ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Nº 172 (8012) ◆

ЮГО - ЗАПАДНЫЙ

день секретаря, Лекцию о

нетрудовых доходах про-

чел собравшимся проку-

рор района Г. М. Ильии.

Зав. орготделом Ю. Л.

Жучев рассказал о ходе

отчетов и выборов в парт-

А. С. Берсенев Второй сек-

ретарь райкома партии А. П.

Ащенков доложил об итогах

работы промыкиленных пред-

приятий района за август и

задачах по тымполнению пла-

восемь месяцев, рассказал о

организациях.

Суббота,

6 сентября

1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

**Хроника** партийной

жизни:

на третьего квартала и уборке урожая.

На секции учительских организаций разговор шел о комплектовании сети партийного и экономического обучения. По этому вопросу выступила зав, кабинетом парт-

Анализ проведения дня зна-

ний сделала инструктор Л. К.

Лунюшкина, она же инфор-

мировала о состоянии пре-

ступности в районе среди не-

совершеннолетних, в связи с

этим обратила виммание на

Штаб обязал МСУ-50 В. Н. Кузьмина и секретаря парторганизации А. Н. Неклюдова настойчиво добиваться решения всех возникающих проблам, обеспечить безусловное выполнение плана текущего года,

Принято к сведению заверение начальника ПНУ Л. Я. Полюдова, что факт невыполнения плана носит единичный характер и в дальнейшем будет обеспечена стабильная работа коллектива.

\*\*\*

В РАЙКОМЕ партии состоялась беседа «за круглым столом».

В ней приняли участие руководители культпросветучреждений, директора киноцентрализованной театров, библиотечной системы, музыкальных школ и руководитель ансамбля «Синий платочек». Беседу вел секретерь РК КПСС В. Г. Гришпитенко.

Разговор шел о перестройке работы культпросветучреждений в свете решений XXVII съезда КПСС, об опыте и проблемах.

## НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

На очередном заседании штаба трудовой вахты рассмотрены итоги работы промышлениости Ангарска за восемь месяцев текущего года. Названы отстающие предприятия.

В августе не справились с планом производства и реализации продукции коллективы швейной фабрики (директор А. А. Жаркова, секретарь партбюро М. Ф. Свириденко), молочного комбината (В. Н. Степанов, А. Р. Добрынин), завода белково-витаминных концентратов (В. В. Кузин, А. Ф. Парфенов), завода вентиляционных заготовок (Н. В. Гревцов, Л. Г. Демьянюк).

В этом же месяце не выполнил план выпуска продукции завод средств автоматизации (В. Д. Боровиков, Г. Ф. Сидорчук), сорвали план реализации ОКБА (Ю. Н. Патрушев, А. Н. Дрянов), завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов (В. Г. Буняк, П. Н. Бортосов).

В числе отстающих с начала года по производству и реализации продукции — электромеханический завод, молочный комбинат и завод вентиляционных заготовок; по производству продукции — швейная фабрика и завод средств автоматизации.

#### задачи, стоящие перед учи-На секции промышленных тельскими коллективами, предприятий опытом работы структор В. А. Царва расскапарторганизации по развитию зал о ходе отчетно-выборных и совершенствованию бригадсобраний в школах, задачах ных форм организации и стишкольных парторганизаций, мулирования труда, внедре-\*\*\* ния хозрасчета поделился НА ОЧЕРЕДНОМ засесекретарь парткома ТЭЦ-10

СОСТОЯЛСЯ очередной просвещения Р. И. Петрова.

дании штаба трудовой вахты заслушивался вопрос о неудовлетворительной работе по выполнению производственных заданий МСУ-50 и ПНУ треста Сиб-THE MANUEL

# Высокий КПД

7 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

**Н** АЖЕТСЯ удивительным, что единственным предприятием в нашем насквозъ нефтехимическом городе, отмечающем этот профессиональный праздник, является Иркутское нефтепроводное управление Завтра страна будет чествовать тех, кто добывает из земных недр нефть и газ. тех, кто по трубопроводам доставляет столь всемогущую жидкость на переработку.

Наш коллектив эксплуатирует участок нефтепровода, протянувшийся от границ Красноярского края до Ангарска, — рассказывает начальник управления Аркадий Ильич Жабин. — Хозяйство большое, и обеспечить бесперебойную, надежную работу нескольких нефтеперекачивающих станций, самой линейной части нефтепровода, станций катодной и дранажной защиты, трансформаторных подстанций, котельных насосных, биостанции, жилых домов, детских учрежденийне просто.

Наиболее крупными точками на трассе нефтепровода является Нижнеудинская нефтеперекачивающая станция и Ангарский участок по наливу нефти. Вообще, если коротко вспомнить историю, нефть пришла в Ангарск по трубопроводу 4 октября 1964 года.

Многие из тех, кто участвовал в том событии, трудятся мих пор на прежних рабочия местах, стали, как принято называть, ветеранами коллектива,

К их числу прежде всего относятся Анатолий Иванович



Артемов — начальник электрохимичесной защиты, рационализатор, председатель совета наставников, ударник коммунистического труда, Игорь Михайлович Бочерин водитель, недавно награжденный медалью «За трудовое отличие», Галина Антоновна Бурмакина. — старший диспетчер (руководимая ею служба обеспечения режима перекачки нефти по трубопроводу только что вновь подтвердила высокое звание коммунистической), Владимир Петрович Бобрович - электромонтер и многие другие.

К своему профессиональному празднику работники управления подошли с высокими показателями. Перевыполнен план, снижены трудовые затраты, сэкономлено более двух миллионов кат-часов электрической и 299 гкалорий тепловой энергии, Стремятся здесь максимально мехенизировать труд и управление.

Сейчас, например, готовит-. ся к сдаче турбопоршневая: установка. Не будем ваться а технические подробности, скажем лишь, что это позволит сократить число занятых ручным трудом, осовременить производство,

Продолжается работа над организацией телемеханического контроля за режимом перекачки.

И главное: уж если меняют в управлении какое-либо оборудование, то на более соворшенное, более производительное, Отсюда КПД и надежность всей системы перекачим

H, PYENHOR,

На симине [слева направо]: диспетчер А. А. Понова и ст., диспетчер Г. А. Бурмаюна,

POTO B, MAKCYAS,

«TAK

Т ЕПЕРЬ об организации уборочных работ, Увы, как и в прежние годы, нет согласованности в действиях городских шефов и руководителей «Тепличного комбината». Например, утром, 3 сентября 150 человек (представители подразделений «Ангарскиефтеоргсинтеза») В девять часов уже были на полях Мальишовского стана, Приступили к работе, бункера картофелеуборочных комбайнов наполнились клубнями. CTON Остановка на неопределенное время: нет автомашин для доставки картофеля от комбайнов к сортировочному пункту, к овощехранилищу.

— Десятки людей оторваны от производства. А ради чего! Ради того, чтобы вот так стоять на пригорке да, глядя вдаль, ожидать, когда появятся грузо-

Сигнал

LDOROLN

Одна тысяча пятьдесят гекта- вики под картофель? «Так дело ного объединения «Тепличный комбинат».

специалистов, с каждого гектацентнера больше планового за- ми темпами. дания. Одинцы менее опти-

В прошлые годы газета раз критиковала состояние кар- благоприятную погоду», и «на тофелеводства в подразделениях первый блин», и на технические «Тепличного комбината». Здесь неполадки. не велась работа по улучшению лись агротехнические сроки.

Теперь дела пошли лучше.

можно получать куда более вы- км. сокие урожаи,

ров — такова площадь карто- не пойдет!» — эти слова П. М. фельных полей производствен- Ковалев, представитель парткома нефтехимиков, сказал уже в двенадцатом часу. Ожидание ав-По предварительной оценке тотранспорта затянулось. Увял ра в Савватвевском предприятии праздничный настрой агитбригабудет собрано не менее 110 ды, прикатившей с песней да центнеров картофеля — на три шуткой звать к работе ударны-

Первый день осенней уборочмистичны в оценках Они гово- ной страды, как первый блин, рят: «Хоть бы план вытянуть!» получился комом. В прошльне годы руководители «Тепличного не комбината» ссылались и «на не-

«Так дело не пойдет!» --семенного фонда, не соблюда- сказал П. М. Ковалев. Редакция солидарна с ним, Мы также считавм, что в самом начале убо-Однако не следует пока вос- рочной страды необходимо похищаться тем, что, возможно, ставить заслон неорганизованносавчате опцы перечьятолнят пла- сти. Надо работать так, как скановые задания. На эдешних зем- зано в соцобязательствах «Теплях при соблюдении элементар- личного»: четко, организованно, ных требований агротехники соблюдая эгротехнические сро-

M, EPIOXAHOR,

## ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# MEPECTPONKA HAYAJIE NY

В борьбе за ускорение экономического и социального развития возрастает роль идеологической работы, создаются благоприятные условия для повышения ее эффективности.

Главная задача сегодня в том, чтобы в сознании каждого человека укрепилось значение, суть поставленных партийным съездом задач. Чтобы было ясное представление о конкретных путях их

Как практически претворяет в жизнь поставленную задачу райком партии — на эту тему беседа нашего корреспондента Г. Гольтяпиной с секретарем Юго-Западного РК КПСС В. Г. ГРИшпитенко.

- Валерий Григорьевич, хотелось бы потоворить о перестройке идеологической работы, причем сделать упор на практику райкома.
- Задача «дойти до кажставилась и раньше. Но отсутствие BO MHOгих партийных организациях живой работы с людьми, инертность мышления, применение шаблонов, бюрократического подхода, валового проведения различных мероприятий ради «охвата» не давали результата в идеологической работе, отрывали ее от реальной жизни

На XXVII съезде КПСС говорилось, что в идвологической сфере серьезно мешает именно привычный «валовой подход». Иногда цифры завораживают, Вот и нашем районе действует 3089 пропагандистов, лекторов, политинформаторов, наставников. Но можем ли мы сказать. Что вся эта армия идеологических работников пользуется в полную силуї Нет, далеко не в полную.

- Каждый из нас неизбежно задумывается над вопросом перестройки, Где-то она уже идет полным ходом, кое-где к ней еще не приступали.
- Думаем о новых формах работы и мы. Ищем и находим. Но ведь и старые, уже оправданные и проверенные жизнью формы работы, если им придать деловой подход, могут стать новыми.

Прежде чем начать перестройку в работе, надо критически оценить опыт работы в последние годы. И иметь ясную картину положения дел в настоящее время.

Когда это было сделано. райком партии пришел к выводу: необходим новый подход к работе с идеологическими кадрами. Мы проводим свичас анализ подбора и расстановки кадров в первичных парторганизациях. Отрабатывая эту систему, мш сможем практически регулировать и управлять таким сложным процессом, как подбор и расстановка кадров, А главное - своевременно оказывать практическую помощь на местах.

- В практику работы, с целью более глубокого изучения работы нарвичных нарчорганизаций входит день райкома, в проведении которого участвуют ответственные работники аппарата. Насколько прочно прижилась такая форма работы у вас!
- Надо признать, что в жизнь она входила нелегко. И сегодня еще требует серьезного совершенствования с качественной стороны, и мы над этим работаем.

Проведено пять дней райкома. Их анализ показал, что одним из наиболее слабых мест является агитационно-массовая работа. А причина — слабая подготовка кадров политинформаторов, агитаторов и отсутствие практической работы с ними.

Политинформатор и агитатор должны обладать глубокими знаниями марксистсколенинской теории, умением грамотно разбираться в вопросах внутренней и внешней политики партии на современном этапе, точно разъяснить и донести до каждого боре кандидатуры бригадира документов партии. И связать их со стоящими перед кол-

ба идеологических кадров, с повестки дня не снимеется.

У нас действует школа идеологического актива при РК КПСС, Сложившаяся система ее работы ни в коей мере не устранвает, Явка на занятия низкая, чуть более 30 процентов, Состав слушателей постоянно меняется. Качество даваемого материала явно хромает. Мало обмена практическим општом.

Отдел пропаганды и агитации райкома прорабатывает вопрос о приближении обучения идеологического актива на местах и по отдель-MERDSOTO MICH

Раз в квартал намечаем проводить квалифицированное обучение идеологических кадров АЭМЗ и ОКБА на месте, то есть на одном из этих предприятий. Также раз квартал идет обучение идеологических кадров сферы бытового обслуживания на базе одного из предприятий этой отрасли. И раз в квартал должно быть квалифицированное информирование идеологических кадров силами парткомов, партбюро, администрации, профкома пред-

- Вы говориян о том, что райком рассматривает вопрос о целесообразности использования такой категории идеологических кадров, как
- Считаем, что если в трудовом коллективе поставить на высокий уровень политическое информирование, связав его с реальной жизнью коллектива, то оно будет нести в себе и элементы агитации. И в таком случае заниматься агитационной работой дополнительно нет необходимости. И роль агитатора вполне может выполняться тем же бригадиром.

Но в этом случае при под- ней.

качества агитатора учитываться наравне с другими, присущими руководителю первичного трудового коллектива. Эту тему надо опробовать в одной из парторганизаций. А при положительном результате распространить опыт. В этом случае можно было бы больше внимания сконцентрировать на работе политинформаторов, HORNICHTE DE KAMECTRO

— Что еще, Валерий Григорьевич, делается или предполагается в пламе стройний

- Надо изменить отношение к планированию. Отойти от общих, никому не нужных мероприятий, неконкретно-

Прежде чем что-либо сейчас запланировать, задумываемся над вопросами: ЗА-ЧЕМ? С КАКОЙ ЦЕЛЬЮ? ЧТО ДАСТ? Хватит ли сил подготовить и провести то или иное мероприятие качественно?

Пытавмся барьер «трибуна — слушатель». Опыт есть. Это «круглые столы» с пропагандистами. Как можно меньше многолюдных совещаний с кладами! Больше «крутлых столов», после которых уходишь с чувством понимания того, что конкретно в ближайшее, да и в перспективное время необходимо сделать

Много вопросов лось. Они требуют приближения к конкретности лекционной пропаганды. Бюро райкома партии наметило создать конкретную аудиторию для антиалкогольной лекционной пропаганды.

Главную перестройку апперата РК КПСС видим в работе каждого коммуниста, причем — большую часть его рабочего времени, в первичных парторганизациях. Это обогащает практическими зна-

Нелегко идет перестройка, и мы на начальном пути к



Цех № 135-136 — один из ведущих на заводе гидрирования. Четкая организация труда, производственная дисциплина позвояяют коллективу постоянно быть в группе лидеров.

Старший аппаратчик Алексай Александрович Стефанков прямо причастен к общему успеху. Кроме профессиональной работы, много занимается общественной как инспектор по технике безопасности и рационаливатор.

'На симмие: A. A. Суефаниев.

POTO M. AMOCOBA.

Школа № 19. Торжественная линейка посвящена новому учебному году — году мира и знаний. Директор школы В. Ф. Мартиненко говорит о задачах в предстоящем учебном году. Выступают учителя, родители, комсомольцы, пионеры. И по традиции первыми в школу входят первоклассники.

Первый урок-урок мира, В 10«б» выступаст ветеран войны Сергей Яковлевич Замаратский, военный моряк. Во время войны он служил на Черном море, Участвовал в освобождении Севастополя, Одессы, Николаева, Особое место в рассказе он уделил мужеству, стойкости, героизму солдат

> A. TEJESA, DOYODER YDYAL

## - АДРЕС ЕЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

# КУДА ВЕДЕТ ЦЕПОЧКА...

ного завода относительный порядок,

- Быстро сработали! Когда мы сюда первый раз нагрянули, чего тут только не было! - говорит Мельянцев, инспектор ГК народного контроля,

Под этой фразой подразумевалось прежде всего 150 кг зерна, гниешего в день первой проверки на свалке. Его, конечно, разгребли в первую очередь, остался лишь золотой ободок ячменя вокруг мусорных ящиков, Но навести порядок разом на захламляемой годами территории завода, разумеется, не так просто, Поэтому картина во многом та же: кучи мусора за цехами, мешки с пустыми бутылками металлолом, вольно ржавеющий тут

 В общем, беспорядков куча --- с начала технологической цепочки и до конца, -говорит Петр Ильич,

Начало цепочки — на зерновом хозяйстве. Поступивший из вагона ячмень здесь складируется, проходит первичную обработку, Потом его засыпают в мешки, грузят на тележку и в варочный цех это в двухстах метрах от зернового хозяйства. Труд тяжелый и непроизводительный. А от складских помещений к варочному цеху

если бы только он работал. Но он ржавеет без дела уже восьмой год. Причина самая пустяковая: не обеспечена герметичность весов, замыкающих подачу зерна. Ремонт такой неполадки — месяц сроку, а тут вон как затяну-

На дверях склада тяжелый замок. Так и не удалось своими глазами увидеть бочку с фруктовым экстрактом, знаменитую тем, что «наливать из нее можно не оглядываясь - не остановят!»

В день проверки пивзавода членами городского комитета народного контроля на складе вообще не было весов, на бочках с сырьем отсутствовали пломбы. В темном углу лежали отруби -ценный кормовой Сколько их там было, давно ли хранились - этого никто не знал. На линии готовой продукции не работали счетчики. Практически на глазок определялось число бутылок с ливом,

- На пивзаводе создана комиссия по борьбе с нетрудовыми доходами, - сказал Мельянцев, — да работает лока на бумаге. Ховяйской руки не чувствуется, оттого и беспорядка много,

Об отсутствии «хозяйской руки» говорили не только во-

На территории пивоварен- проложен пневмотранспорт, лотые дорожки зерна, пере-ого завода на этот раз С ним — никаких проблем, секающие территорию завосекающие территорию зевода в разных направлениях Закупленные и благополучио ржавеющие материалы для вентиляции цехов, старое, если не сказать -- старинное оборудование, под открытым небом, словно специально сложенная (бери и выноси), - все это свидетельствовало о бескозяй-

Было бы опрометчиво винить во всем нынешнего директора Н. В. Губарева. Бесхозяйственность накапливалась годами, а борьба с ней повелась лишь в последнее время, Кстати, за два года (именно столько здесь работает Губарев) положение дел на заводе значительно улуч-

Однако пока от своих «беспорядков», которые обнаружены во время рейда, пиваевод теряет, наверное, больше, чем от поломок устаревшего оборудования.

Проблемы должны шаться комплексно. В нелегкой борьбе за выполнение плана нельзя забывать об элементарном - учете, хранении продукции, рациональном ее испольеовании. Быть хозяином как в большом, так и в малом -- вот что сейчас главное,

A. KOKOYPOBA.



# ВСТРЕЧА

В ноябре городская газета «Знамя коммунизма» отмечает свое 35-летие. В канун юбилея редакция решила провести ряд встреч с читателями.

На днях первая бригада редакции встретилась с трудовыми коллективами специализированного ремонтно-строительного управления № 3 тре-Ангарскиефтехимрем-

Встреча состоялась в конце рабочего дня прямо на строительной площадке жилого дома, вырастающего рядом с магазином «Сибирячка»,

Разговор начала зам. секретаря парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Р. П. Огурцова. Затем редактор рассказал об основных направлениях работы редакционного коллектива, его проблемах и задачах; отметил, сколь существенна помощь рабкоров и внештатных корреспондентов, призвал активнее сотрудничать в газете. другое: считаю, что газета

Участники баседы — члены бригад Л. С. Шипициной и А. Кошлак высказали ряд замечаний и предложений в адрес газеты,

А. П. ПИСКУНОВ, плотник: «Хотелось бы, чтобы газета помогала в разрешении конфликтных ситуаций в трудовых коллективах, особенно связанных с руководителями».

И. А. КАСЯНЧИК, мастер: «Газета издается офсетным способом, который предполагает высокое качество полиграфического исполнения. Но нередко приходят «слепые» немера, где трудно различить строчки, иногда текст только с одной стороны газеты, плохо пропечатываются фото, Редакции надо строже спрашивать за низкое качество печати в типографии. И

**должна больше уделять** внимания пропаганде культуры поведения человека».

О. В. ИВАНОВА, маляр-штукатур: «Чаще помещайте рубрику «Право и обязанность», чтобы люди знали, как правильно поступить в том или ином случае».

В Ф. ТАЙШИН, начальник 2-го участка: «На четвертой странице идет одна реклама и мало что для «души», думаю, что так использовать дефицитную газетную площадь нецелесообразно: не работой одной жив человек. И еще, очень низкое качество материалов на спортивные темы», Высказывались другие пожелания.

Во встрече также приняли участие редактор многотиражной газаты объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» Ю. С. Жуков и корреспондент И. Чуприкова. В адрес «Маякая тоже были высказаны замечания и предложения,

А. КЛЕНОВА.

## Об этом сообщала газета "Знамя коммунизма"

1976 r.

С первых дней года инициативе нефтехимиков получило распространение соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом!»

В живоре первой группе горожан вручен паспорт нового образца.

Сдан в эксплуатацию новый корпус завода средств авто-

Начат монтаж на молочном комбинате автоматической линии по розливу молока.

В феврале Ангарску приное знамя Совмина РСФСР и ВЦСПС по итогам соцсоревнования 1975 года и девятой

13 февраля подписан тру-XXV съезду довой рапорт

В дин работы съезда цементно-горный комбинат награждан орденом Трудового Красного Знамени, а нефтехимики — орденом Ленина. В апреле орден Ленина украсил знамя ангарских неф-

техимиков.

В мве отметил наш орденоносный город свое 25-летие. В эти дни работала первая общегородская промышленная выставка.

В июне присвоено звание «Почетный гражданин Ангарска» Н. И. Станишевскому.

3 июля на пусковом комплексе ЭП-60 получены первые тонны товарного этиленапропилена.

1 сентября распахнула свои двери еще одна школа — в 6-м микрорайоне.

Ноябрь года был памятным для многих предприятий Ангарска: 25-летие отметили ТЭЦ-1, ангарские комсомольцы; на ударную вахту в честь 60-летия Октябрьской революции вставали коллективы и бригады города.

**24 ноября** 1976 г. отметили 25-летие городская типография и редакция газеты «Зна-ERMENHVAMON RM

В декабре началось строительство нового, 19-го микрорайона и нового кинотеатра.

## Нетрудовым доходам — заслон

Р ЕШИТЕЛЬНО поднялись люди на борьбу со всякого рода нарушениями норм социалистической морали. Со всем тем, на что недавно одни смотрели с завистью, другие молчали из чувства боязни, третьи просто не хотели вмешиваться.

Сегодня мы отобрали письма, в которых речь о тех, кто любыми способами стремится нажиться за чужой счет, набить потуже свой личный карман, взять у государсто, казалось бы, можно пресечь это безобразие: прийти на рынок, куда несут дары леса такие хапуги, Почему торгуют, когда по срокам еще сбор запрещен? Одного-другого наказать солидным штрафом — и не будет охоты нарушать закон».

В письме совершенно резонный вопрос: для чего тогда принимаются решения? Кто контролирует их исполнение? Об этом же речь и в письме оператора НПЗ

тановлении единых цен продукцию, выращенную личном хозяйстве, рынок несколько дней пустовал: объявили таким образом протест частники,

И еще одно очень важно иметь в виду - об этом тоже говорят авторы писем: качество продукции в магазинах Вот, например, что пишет Ф. А. Онохов: «Вам, вероятприходилось покупать картофель на рынке у частников и в овощных магази-

# HE NO IPENCKYPAHTY

ОБЗОР ПИСЕМ

плохо охраняется, «У нас едут раньше времени в лес есть, Купленную у частников развелось полно несунов, — за пишет Соколова, — И праводу наша «Знаменка»; это результат нашего ротозейства, халатности и недобросовестности. Думаю, надо больше обращать внимания не только на рабочих - несут ведь и некоторые из тех, что стоят повыше, сидят в руководящих креслах...»

В письмах высказывается придавать предложение гласности подобные факты - через различные стенды, стенгазеты, публикации на страницах многотиражных и городской газат, радио. Мысль эта не нова, курс сейчас взят именно на гласность, ибо, это одна из действенных форм не только поощрения, но и наказания

Особенно много писем в редакционной почте об организации торговли на рынке «Было решение, которым установлены сроки сбора всех ягод и орвхов, -- читаем в ветерана труда ПИСРЖе И. П. Ягодина. — Ну и что жеї Как ездили в тайгу, кому когда вздумается, лишь бы успеть в числе первых надрать побольше ягоды. хоть и зеленой, так и сейчас ездят, тем более, что личный транспорт у многих теперь есть. А ведь очень про-

ягод для того, чтобы выгод- мум. В магазине купишь вильно пишет по этому по- но их сбыть на рынке. На половину выбросишь...» мой взгляд, это надо расценивать как нетрудовые доходы. Надеюсь, редакция совместно с милицией разберется в этом вопросе. А то ведь появятся и любители сорвать 35—40 рублей за ведро брусники, вымоченной в марганцовке...»

В письмах особо выделяется вопрос о рыночных ценах. «Создается впечатление, что в Ангарске нет никакого контроля за ценами на рынке,пишут С. Павлов и Е. П. Савинова, — А ведь те, кто старается продать подороже, сами в магазинах покупают по государственной цене, Явная спекуляция семечками неужели никто этого не видит? И неужели не будет наведен порядок в этом вопро-

В письме Моревой затрагивается еще один важный момент: «По какому праву, спрашивает она, частные торговцы устраиваются на скамейках построенных вовсе не для них, в частности, около ДК «Строитель»? Эти люди специально на рынок не идут, поскольку здесь контроль меньше».

В июле, когда рыночный комитет решал вопрос об ус-

ства то, что близко лежит и В. М. Медведева: «Люди нах города. Есть разницаї Да, сбором дикорастущих очистишь — отходов мини-

> Вот еще проблема, которую нельзя сбрасывать со счетов. Государство теряет покупателей, а частные лица пользуются этим, поднимая цены в особо трудные моменты.

> И еще об одном письмеоно о том, о чем так громко на всю страну оповестила на днях газета «Известия» о вымогателях из сферы, занимающейся оказанием услуг при похоронах «Почему, — спрашивает И. Хитрых, с нас берут деньги в морге, когда забирвем покойного, по 10 рублей? Посчитайте, сколько они кладут в карман, если в день не меньше 10 похорон. Пора и за этих людей взяться, проверить. что они берут деньги, по какому прейскуранту...»

Прейскурант существует для того, чтобы люди знали заранее и рассчитывали, сколько должны заплатить за тото и то-то. Он регламентирует также действия работников каждой сферы. Все, кто пытается перешагнуть за его рамки, совершают правонарушения и должны отвечать за это по закону...

Я, УРАЛЬСКАЯ.

Разнообразную работу ведут со школами, детскими садами, детскими площадкапионерскими лагерями работники нашего кинотеатра: проведение занятий киноклубов «Родина», «Внуки Ильича», «Красный, желтый, зеленый», на которые школьники не

## Приглашает

просто приходят посмотреть фильм, а познакомиться с интересными людьми, узнать историю нашей Родины, подготовиться к вступлению в пионеры. Это и проведение кинопанорам, диспутов, киновикторин, обсуждение филь-

Для того чтобы зрители почувствовали в нашем кинотеатре себя уютно, отдохнули и ушли с хорошим настроением, многое делают контролеры-уборщики комплексной бригады. Кстати сказать, это единственная бригада в области.

Вот уже 21-й год работает в нашем кинотеатре Колпакова Т. М.; 19 лет — Казак Г. А.; 11 лет — Зайнулина А. С.; В лет — Волкова О. И.

Качественное демонстрирование фильмов осуществляют киномеханики комсомольскомолодежной бригады Куянов А. Н., Прохорова Т. В., Петрова Т. А., Мордовина Л. В., старший инженер Пивень О. Ф.

T. CYPOBA, директор кинотеатра «Пи-ORED».

О ДНАЖДЫ я зашел в магазин № 68 орса Юго-Западного района, Здесь торгуют строительными материалами, Магазин-клетушка сперва произвел невыгодное впечатление: помещение очень тесное, воздух от красок и других химикатов тяжелый. Как можно работать в подобных условиях?

Оказывается, можно. Продавцы магазина не просто справляются со своими обязанностями Они отлично об-

# ЗАБОТА

служивают покупателей. трудных условиях систематически перевыполняют плановые задания. Перекрыта одиннадцатая пятилетка по товарообороту. Но каждый новый месяц планы спускаются по принципу от достигнутого есть растут постоянно. А площади складов и торгового зала остаются неизменными. Но, несмотря на это, коллектив постоянно выходит в передовики. Так и нынче, в 1986 году.

Тамара Яковлевна Гласова, заведующая магазином гово-

— Еще не было случая, чтобы наш магазин не удовлетворил заявку участников Великой Отечественной войны на краску, обон, линолеум, смесители и другие товары.

Действительно, за год услугами этой торговой точки воспользовались более тысячи ветераков.

В книге отзывов, например, ветеран Иван Федорович Рыжов написал:

— Мне сообщили, чтобы я приезжал за обоями. Посоветовали, сколько и какого цвета обои взять в каждую комнату, Очень доволен покупкой и благодарен от всей ду-

Подобные записи оставили и другие клиенты магазина.

B. BACHITLEB. участини Великод Отечественной войны,

# СЕГОДНЯ и каждый

В Ангарска более 37 тысяч личных автомобилей и мотоциклов. Цифра, конечно, внушительная. Особенно для работников ГАИ, Ведь весь автотранспорт должен быть в отличном состоянии.

В течение первых семи месяцев года идет техосмотр. Более семидесяти активистовдружинников помогали представителям Госавтоинспекции проверять техническое состояние каждого автомобиля и мотоцикла, обеспечивать безопасное движение по дорогам. Большинство их работает на цементно-горном комбинате, в УАТ строительства, MCУ-42, на ТЭЦ-10.

Плодотворно и оперативно потрудились капитан милиции М. 3. Папян, старшие лейте. нанты В. А. Кузьмин и В. Ф Петряшов, младший сержан: А. Б. Берлин,

— Нынешний техосмотр, -рассказывает Михаил Завенович Папян, — показал, чтс сколо 15 процентов водителей довольно халатно относятся к эксплуатации Таких важнейших узлов, как рулевое управление, тормозная система, мало заботятся о внешнем виде своего автомобиля. В таких случаях мы снимали государственные номера и разрешали эксплуатацию только после устранения всех замечаний,

Десять лет назад лейте

нантом приехал Папян после окончания школы милиции в Ангарск, С тех пор всего себя отдает любимой работе. Искрение огорчается, когда наблюдается рост дорожных происшествий.

— Вот и в нынешнем году, — продолжает свой расска: Михаил Завенович, - погибло на 5 человек больше, чем к августу прошлого года. Ча сто потому, что водители н выдерживают скоростной ре жим в городе. Это в сочеть нии с «привычной» недисцкп линированностью пешеходог приводит порой к печальны. результатам. Другая причин. в том, что многие автолюби тели зимой не садятся руль, теряют навыки вожде ния. А выехав весной, но учитывают этого обстоятельства. Стараемся максимально развернуть профилактическук работу среди учестников движения, беседуем с водитель ским составом в автобазах.

Молодому коммунисту М. 3 Папяну год назад товарища оказали высокое доверие, избрав секретарем цеховой пар тийной организации. Поэтом, загружен он до предела Лишь изредка удается Миха-



илу Завеновичу вырваться 'с ребятишками (а их у трое) на водноспортивный комплекс, позабавиться гирями - это давнее увлечение, был даже кандидатом в мастера спорта. И снова в круговорот людей и автомобилей Поминутно открываются две ри пункта ГАИ в 12-м микрорайоне. Значит, кому-то требуются его опыт, знания, его помощь! Сегодня и каждый завтрашний день.

О. ЗАРУВИН. На сиимке: вести техосмотр лейтенанту милиции М. З. Папяну (второй слева) помогают активисты-дружинники ГАМ Александр Владимирович Морозов, шофер МСУ-76, Алек сандр Григорьевич Мацкович шофер Востокхимзащиты, Вла димир Николаевич Борисов шофер нефтепроводного управления.

Фото Н. КРЮКОВА.



В разных странах, в далеких столицах.

Мы в Ангарска нашли, а не в дальних краях Свою верную «Синюю

птицув так поется в одной из песен детской ков. Когда-то ей дали имя «Синяя птица», 'и этим име-Каждый, кто пришел в «Синюю птицу», кого что-то здесь задержало, нашел тут частичку очастья.

«Синяя птица» — это друждружбы, не было бы и егитбригады.

Помню. когда готовили большую программу «День в Артеке», приходилось репетировать по 4-5 часов подряд, и все это время -- напряжение, все время на но- ца» не подходит. Кому-то тем, тах. Сильно уставали после что праздники и чаепития соэтих репетиций, «Синяя пти-- это труд, работа.

Давайте заглянем за кулисы во время концерта. Ребя- коны, и их нужно соблюдать та проверяют реквизит, волвдруг что-нибудь не получится, повторяют свой текст. Бывают, конечно, и такие, кто стоит просто так или, еще виться к номеру. А в результате плохо всем. Стараемся, чтобы такого не было. В «Сижать наше дело и друг дру-

«Синяя птица» — маленькая страна детства, юности. В всех. этой стране существуют свои правила, законы, традиции Вот одна из традиций: девочки поэдравляют мальчиков с Днем Советской Армии. Но не просто поздравляют, а готовят к этой дате театрализованное представление. А 8-го марта мы тоже не остаемся в долгу.

Или, например, у Hac B агитбригаде проходят АККИагитбригадные конкурсы ку-

линарного искусства. Каждый в мечтах и во снах, что-нибудь стряпает и этому дню, а потом песней, стихотворением или сценкой, которые сочиняют сами кулинары, защищает свое кулинарное изделие. Все завершается веселым чаелитием.

ЧАС УВЛЕЧЕНИЯ

Но все же главное в «Сиагитбригады ней птице» — не праздники. Дворца культуры нефтехими. Главное — это сцена, обозрения, концерты, спектакли, репетиции. В наших програмнем сказано очень многое, мах высменваются порожи школьной ребячьей жизни. Высмеиваются и выставляются так, что тем, кто узнает в наших номерах и сценках себя или своего товарища, стаба. Ведь если бы не было новится не по себе. Мы хотим, чтобы наши обозрания помотали,

С началом учебного года приходит в «Синюю птицу» пополнение. Приходят самые разные, но остаются далеко не все, Многим «Синяя птиставляют не главную нашей жизни. Кому-то тем, что у нас свои правила и за-

Все вырастают из школьнуются за тех, кто на сцене: ного возраста. Но некоторые не уходят из нашей 11-й комнаты, а переходят в народный театр «Чудак», Ребята, которые провели в «Сихуже, мешает другим гото- ней птице» детство и юность, не забудут ее никогда.

Вот что такое «Синяя птицаж. А кто хочет узнать ее ней птице» мы учимся ува- поближе, приходите во Дворец культуры нефтехимиков, в комнату № 11. Двери у нас открыты всегда и для

В одиннадцатой комнате творятся чудеса. Здесь души закаляются

и крепнут голоса.

Здесь в трудных спорех истину поищем и найдем. И старт в дорогу дальнюю отсюда мы берем. Это еще из одной нашей

песни. Олег ФЕДОРОВ, председетель совете агитбригады «Сияяя пти-Max.



понедельник, 8 совтября 1-я программа показывает москва

Керейской Народно - Демократичес- сговора». О причинах возникновения ской Республики - Дию образования КНДР. 17.50 — Отвовитесь, горин- фашизма и о развявывании вападвылейболу. Женшины, Полуфинальный ны, 16.10 — Новости, турпир. 19.00 - Док. фильм о вреде причетва. 19.16 -- Неука и живив. 19.45 — Сегодия в мире. 20.00 — «Ускорение», 21.00 — Премьера фи. 17.35 — Новости Привигарья, 17.45—

2.s uporpasses HOKASMBAET MOCKBA

ра. 8 класс. 10.05 - Пованя А. Продофьева. 11.05 — Русская речь. 11.35 - В. И. Ленин «Партийная органкавция и партийная литература». 10 класс, 12.06 — Шахматная школа. 13.10 — Экран — учителю. Общая биология, 9 класс, 13.40 — Учителю — урок музыки. 2 класс. 14.40 — Астрономия, 10 класс, 15.10 - Стра-17.18 — К национальному празднику нецы истории. «Плоды мюнженского сты- 18.20 — Чемпнонат мира по во- ма державана второй мировой вой-

#### HOKASBIBAET HPKYTCK

льма-балета «Дама с собачкой», «80 двей вокруг света», Мультфильм. 22.00 — «Бремя», 22.35 — «Повтиче- 1 и 2 серви. 18.30 — «С двем рожстий веринсеж 8. Межелайтиса», дения», Концерт, 19.16 — «Прианга-23.35 — Футбольное обозрение, 00.05 рье>, 19.40 — «Тепло в каждую — Док. фильм, 00.15 — Сегодия в квартиру», 19.80 — Творческие встре-WH.

#### HOKASHBART MOCKBA

о полку Игореве» в русская культу- мя». 22.38 — «Дом» Худ, фильм.



«РОДИНА» — 6, 7 сентября

Научись танцевать. 11, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40. 7 сентября для детей — Кот вдет по следу, 9-30. 8 сентября — Тайны мадам Вонг, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 22. «МИР» — 6, 7 сентября — Игры для детей школьного возраста. 10. 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40. 7 сентября — Дикие лебеди. 8-50. 8 сентября — Короли шутин, 10, 12, 14, 16, 18 (удя.), 20-20, 22. «ПОБВДА» — 6, 7 септября — Тижая застава, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. 8 сентября -Смерть среди айсбертов, 10, 11-50,

13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. «ОКТЯВРЬ» — 6, 7 сентября — Рейс 222 (2 серии), 13, 16, 19.30. 8 сентября — След Солова, 13, 15, 17-20. 19-10. 21.

9.15 — Док. Фильм. 9.30 — «Слово 21.15 — «Эдоровье», 22.00 — «Вре. 16. Веньшка, 17-40, 19.30, 21-20, 8 18, 19.40 (удл.), 21-40, 8 сентибри — не допускаются). 15, 17, 19. сентибря — Зновредное воспресенье.

10, 12, 14, 16, Подсуденый, 17-40, Пятнадцатилетия вашитан, 10, 19-30, 21-20,

«КОМСОМОЛЕЦ» — 6, 7 сентября 21-20. - Начин сначана, 16, 18, 20 (удя.). «ЛЕТНИИ» — 6, 7 / сентября — Невеста подземного принца. 14. 8 Севретный эксперимент, 16, 18, 20. сентября— Восиросный папа. 16, 18, Еранаш. 14-30. 20 (удл.). Колыбельная для брата. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 6, 7 сентяб-14.

14, 16. Пришла и говорю. 18, 19-40.

рв — Жестоана романс (2 серия). 7-20, 19-10, 21. «ГРЕНАДА» — 6, 7 сентьбря — 16, 19, В тридевятом царство, 14. «ПИОНЕР» — 6, 7 сентября — пятвадратилетний напитан. 10, 12, ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 6, 7 сент 21.00 — «Сполойной ночи, малыши» Зловредное воспресенье, 10, 12, 14, 16. Миллион в брачной порэнне. тября — Соседна (дети до 16 лет

Вниманию населения города!

## KCK приглашает

6 сентября в Центральном парке культуры и отдыха им, 10-летия Ангарска водится праздник «УРОЖАЯ-

В парке подготовлены выставки изделий длабокомбината, урожая садовых участков. Вы услышите советы садоводов, обменяетесь рецептами приготовления овощей, ягод и фруктов-

Будет организована широкая продажа овощей, кулинарных изделий, а также садового инвентаря, удобрений В празднике примут участие дворцы и дома культуры. Готовятся концерты, цирковая программа, спортивные состязания; играют духовой оркестр, вокально-инструмен-

тальный ансамбль. Начало праздника — 11.00. В случае плохой погоды праздник будет проходить в ДК нефтехимиков.

В парксвой зоне ДК «Современник» — выступление и вапись на телевидение ансамбля «Россияне»,

#### 7 сентября.

ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ и школьников нм, Крунской проводит клуб выходного дня для родителей с детьми. В программе: кинопрограмма, музыкальная гостиная. Работает выставка творчества ребят. Открыт музей боевой славы — 11.00.

В ДК «Современник» клуб филетелистов — 11.00-

#### 9 сонтибря

ДК «Современник» приглашает на кинопрограмму «Утвердить трезвость». Начало в 12.00 и 16-00 в малом вала.

#### Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Привм посетителей в общаственной приемной редакщии газаты «Знамя коммунизме» будут вести юристы: в попедельник 8 септября. Семонова Лидия Сергеевна, во вториик, 9 сентября, Антухова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов,

### СЛУЖБА СЕМЬИ

КЛУБ «НАДЕЖДА» приглашвет 13 сентября не -ченце--вальный вечер, Играет инструментальный висамбль, Билет можно приобрести заражее в «Службе свяьи»,

Учерникий технический паспорт вв автоманину «Москвич-412» на ния Оплонновой Агрининии Александровни счиневь подобраничеським,

С 8 по 12 сентября 1986 года будут . производиться работы по подключению нового газопроводе. При этом часть кварталов и микрорайонов города будет снабжаться газом по временным схемам и возможны колебения по давлению и состеву газа, что может отрезиться не горении пламени в горенках, но не будет жияться привисном неисправности газовой DESCRIPTION.

Категорически вапрещается включение гезовых плит для обогрева помещений, т. к. это может привести к полиому прекращению подачи газа и созданию виарийных ситуаций,

По окоячении ребет геноснабжение будет осуществляться по нормальным сле-MBM

По всем вепресам обвенечения газоснабжения в этот период обращаться по теле-Фонам: 04, 6-31-93, 6-62-25, 6-68-27, 6-26-60,

Трост Ангарсигоргаз,



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665880, г. Ангарии, ул. Ленина, 48. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора -2-21-87; ответственный секретарь и отдел информация 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизии — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; прожишаений отдел — 2-28-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-88; телетайнная и машбиро — 2-81-19; корректори — 2-20-58.